

禱告 改寫世界歷史

陳方
新加坡神學院副教授

華特 (Walter Wink)：「代禱勇士能締造歷史。」
(History belonged to the Intercessor.)

如果我們願意多跪在主面前，我們的禱告可以改變任何一個宣教工場的形勢——「代禱勇士能締造歷史」。

「我要把天國的鑰匙給你。凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁。凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」（太 16:19）

聖經指出，我們可以透過禱告來捆綁、釋放：捆綁撒但、釋放那些受撒但轄制的人。這話第一次出現在馬太福音 16 章，第二次出現在馬太福音 18 章。在 16 章，耶穌用的代名詞是「你」，是指彼得；在 18 章，耶穌用的代名詞是「你們」，是指門徒、指教會。換言之，當信徒屈膝禱告，就能帶來捆綁與釋放，甚至改寫歷史！這是神賦予祂兒女最高的權柄！



主題
文章





ISIS 現代版的保羅

2015 年，ISIS 在敘利亞對異己大肆屠殺，逼使 420 萬敘利亞人淪落為難民。有一位凶狠的 ISIS 戰士，一直很享受殺害基督徒。一晚，在夢中，他看到一個穿白衣的男人，這人對他說：「你殺害了我的百姓！」夢醒後，他意識到夢境中的白衣人就是耶穌，從那天開始，他對自己的所作所為感到惡心與不安。

有一天，他又奉命去砍一個基督徒的頭顱。在行刑前，白衣男人又再出現，對他說：「我知道你要殺我，但我要給你一本聖經！」最後，這 ISIS 戰士還是硬著心腸，殺了那位基督徒，也拿走了他的聖經。回家後，他天天讀聖經，要看看白衣人所說的聖經有甚麼特別。有一晚，白衣人在夢中再度出現，邀請戰士來跟從祂。終於，戰士跪下，決定接受耶穌作他的救主。

青年使命團主任和 Voice of Martyrs 負責人分析說，這位戰士沒有一位基督徒朋友，也從來沒有去過禮拜堂，卻能在夢中見到耶穌，願意接受耶穌作救主，這只有一個解釋，是千萬基督徒禱告的功效。

感謝主，你和我的禱告可以改變 ISIS 戰士的生命，你和我的禱告可以改寫世界的歷史。

在鴉片大王大本營舉行佈道會

1985 年，懷恩堂短宣隊到泰北金三角事奉。有幾位當地傳道人帶我們到鴉片大王坤沙的大本營走走，世界 70% 的鴉片，就在這一帶種植。這是個充滿神秘色彩的難民村，叫滿星疊 (Ban Hin Teck)。對滿星疊的村民來說，坤沙是他們的救星，他來這裡收集罌粟花子，製成鴉片，輸出國外，得到大筆的金錢，把錢分給種植罌粟的農民。

我和隊員走在滿星疊的泥路上，心中向主禱告說：「主啊，求你打開福音的門，讓這裡的人有機會聽到福音。求你粉碎撒但的權勢！」過後，心中又想，這可能嗎？鴉片大王會允許懷恩堂短宣隊來這村落傳福音嗎？

奇蹟發生了，兩年後 (1987 年)，在福音自傳會的安排下，懷恩堂短宣隊在鴉片大王大本營舉行了歷史以來第一次佈道大會。當時，我祈求有一二百人出席，最後竟然來了一千人！大家坐在球場上，非常的



主題
文章



熱鬧。我站在台上，被這個場面感動得熱淚盈眶，幾乎說不出話來。這全是禱告帶來的改變！

再過兩年，滿星疊就建立了第一間禮拜堂。1996年，坤沙投降，宣佈放棄種植和買賣鴉片。弟兄姊妹，故事說到這裡，已經夠令人感動了，但我還要補上一小段。幾年前，我買了一本書《馬禮遜入華宣教二百年歷史圖片》，看到一張照片，令我非常的激動，非常的興奮。照片下面這樣描述：「坤沙總部原址現在竟然成為戒毒村。」我簡直不能相信自己所看到的！

昔日滿星疊是毒品中心，是沒有救恩、沒有盼望的難民村，現在竟然成為戒毒中心！懷恩堂和多間教會將福音帶來，香港晨曦會在這裡建立戒毒村，台灣

泰北送碳隊送物資。神透過整全（Holistic）的福音，改變了整個村子。我只有一个答案解釋這個奇妙的改變——禱告改寫世界的歷史！



新加坡懷恩堂短宣隊在滿星疊舉行首次佈道會



坤沙總部原址現在竟然成為戒毒村



主題文章



我們禱告的態度又如何

請問，我們禱告的態度又如何？

- 從未用禱告托住宣教士：禱告是最重要的武器，是捆綁撒但、釋放被擄的人的唯一途徑。神賦予我們每一個有如此的特權，我們卻擱置一旁，沒有使用。沒有禱告的差傳事工，讓宣教士的工作徒然。
- 我們將禱告當作後備輪胎而不是方向盤：我駕駛的車，一直放著後備輪胎，七年來從沒有用到。然而，七年來，我一上車，就要用方向盤了。當差傳事工陷入困境，我們用盡方法技巧，就是不肯屈膝禱告；當一切方法與技巧都用過，還不奏效，我們才說，我們試試禱告吧！這是錯誤的看法。禱告應該放在第一位，應該在所有方法與技巧之前。



主題文章

